



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΜΠΟΥΛΟΥΚΙ ΤΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

Στην Καμπέρα υποφέρουμε από έλλειψη πολιτικής ηγεσίας

Για να χαλαρώσω όταν τελειώσω τα γραπτά μου στον «Κόσμο», πολλές φορές ανοίγω το Κανάλι ABC για να δω ζωντανή την αναμετάδοση από το ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο επειδή είναι πραγματικό θέατρο κωμωδίας. Προχτές, όμως, δεν γέλασα καθόλου με αυτά που έβλεπα γιατί πάμε από το κακό στο χειρότερο. Το Κοινοβούλιο στην Καμπέρα δεν είναι πια ούτε θέατρο τώρα, αλλά ένα μπουλούκι πολιτικών που νομίζουν πως οι φωνασκίες είναι συζήτηση και πολιτικός λόγος η παραπληροφόρηση. Πριν αρχίσει η πρώτη συνεδρίαση της Βουλής μετά τις διακοπές για τα Χριστούγεννα, οι πολιτικοί μας προσευχήθηκαν και ευλογήθηκαν στο παρεκκλήσι, ενώ ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ και ο αρχηγός της αντιπολίτευσης, Μπιλ Σόρτεν, διάβασαν εδάφια από την Βίβλο πριν γίνουν... μαλιά κουβάρια με φωνές και αλληλοκατηγορίες. Για να πάρετε μια γεύση όσοι δεν έχετε παρακολουθήσει συνεδριάσεις της Βουλής, σπκώνεται ένας κυβερνητικός βουλευτής, π.χ. ο Τ. Σμιθ και ρωτάει τον Θησαυροφύλακα:

- Θα ήθελα να γνωρίζω αν η αύξηση του GST στο 15% θα βοηθήσει την εθνική οικονομία. Σπκώνεται, που λέτε, ο Θησαυροφύλακας Σκότ Μόρισον με έναν χαρτοφύλακα παραμάσχαλα και λέει στο μικρόφωνο:
- Ευχαριστώ τον κ. Σμιθ για την πολύ σημαντική ερώτησή του. Ο κ. Σμιθ είναι ένας ευσυνειδητός βουλευτής που ενδιαφέρεται για τα συμφέροντα των πολιτών και εργάζεται σκληρά για την εξυπηρέτησή τους και αξίζει να τον συχαρούμε. Τον ενημερώνω, λοιπόν, πως η αύξηση στο GST θα ενισχύσει την οικονομία, μπλα, μπλα, μπλα. Φυσικά η ερώτηση ήταν στημένη και ο βουλευτής μίλησε κατά παραγγελία για να δώσει την ευκαιρία στον Θησαυροφύλακα να κάνει την προπαγάνδα του και αυτός να εισπράξει τα «μπράβο» του. Αυτό το θέατρο επαναλαμβάνεται αρκετές φορές, αλλά γίνονται και ερωτήσεις από την αντιπολίτευση. Σπκώνεται η Εργατική βουλευτής, Κάθι Ουίλιαμς πούμε και ρωτά τον πρωθυπουργό για την κατάσταση της οικονομίας. Απαντά οργισμένος ο κ. Τέρνμπουλ

που την αρπάζει από τα μούτρα με φωνές:
- Τολμάτε εσείς στην... απέναντι πλευρά να μιλάτε για την εθνική οικονομία; Δεν ντρέπεστε που δεν ξέρετε τί θα πει οικονομική διαχείριση και μάς αφήσατε τεράστια χρέη και ελλείμματα; Αυτή η κυβέρνηση έκανε θαύματα για να μειώσει τα ελλείμματα και αγωνίζεται για να εξυγιάνει την οικονομία, ενώ εσείς όλο καινούργιες δαπάνες προτείνετε. Ο πρωθυπουργός συνεχίζει καταπέλτης, ενώ ο αρχηγός της αντιπολίτευσης κάθεται απέναντί του και... χαμογελάει ειρωνικά, αντί να ζητήσει τον λόγο και να ρωτήσει τον Τέρνμπουλ, «αφού έκαναν τόσο καλή δουλειά με την οικονομία ο Αμποτ και ο Χόκνι γιατί τους απολύσατε;» Αφού τελείωσε ο Τέρνμπουλ, σπκώνεται πάλι ο κ. Μόρισον και εξαπολύει νέα επίθεση επειδή ο Πολ Κίτινγκ έγραψε σε άρθρο του ότι η κυβέρνηση πρέπει να μειώσει τις δαπάνες γιατί μειώθηκαν τα έσοδά της, όπως ισχυρίζεται και η κυβέρνηση. Ομως ο πονηρούλης, κ. Μόρισον, δεν αναφέρει πως ο Κίτινγκ έγραψε και ότι «είναι

τρέλα η αύξηση του GST στο 15%», οπότε αρχίζουν τις φωνές οι Εργατικοί εναντίον του κ. Μόρισον και εγώ διερρωτώμαι πώς είναι δυνατόν να ενημερωθεί ο λαός από τέτοιους εκλεγμένους αντιπροσώπους του. Η Αυστραλία υποφέρει περισσότερο από ποτέ, από έλλειψη πολιτικών ηγετών στην Καμπέρα, με μεγάλο εκτόπισμα, με λύσεις για τα σημερινά προβλήματα και οράματα για το μέλλον. Εκτός από μερικές αναλαμπές, ούτε οι Εργατικοί ηγέτες Κέβιν Ραντ και Τζούλια Γκίλαρντ ήταν αντάξιοι των περιστάσεων, αν και η Γκίλαρντ θα μπορούσε να είχε αναδειχθεί σε μεγάλη πολιτικό κάτω από διαφορετικές συνθήκες. Ο Τόνι Αμποτ απέτυχε παταγωδώς και ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ ενδιαφέρεται να κρατηθεί στην πρωθυπουργία, ενώ ο Μπιλ Σόρτεν είναι λίγος για ν' αντιμετωπίσει τον χαρισματικό Τέρνμπουλ. Ολα αυτά δεν προμηνύουν τίποτε καλό για το άμεσο και εγγύς μέλλον, αφού στην κυβέρνηση υποβόσκει μια βαθιά διχόνοια ανάμεσα στους συντηρητικούς και τους μετριοπαθείς.

Λίμπεραλ ανησυχίες

Η σύμπνοια στην Λίμπεραλ Κοινοβουλευτική Ομάδα απειλείται από 20 βουλευτές και γερουσιαστές που διαφωνούν με την πρόθεση του Σκοτ Μόρισον ν' αυξήσει στο 15% το GST, κυρίως επειδή φοβούνται ότι θα χάσουν τις έδρες τους, αλλά και επειδή θεωρούν πως η αύξηση θα βλάψει την εθνική οικονομία. Ομως, το πρόβλημα για τον αναποφάσιστο πρωθυπουργό δεν είναι μόνο το GST, γιατί οι πολίτες έχουν οργιστεί με τα κρούσματα φοροδιαφυγής και φοροαπαλλαγών για τους έχοντες και κατέχοντες, υπάρχει ανησυχία για την κακομεταχείριση γυναικών και παιδιών σε στρατόπεδα προσφύγων, ενώ θα πρέπει να τον απασχολεί και ο επόμενος Προϋπολογισμός. Δεν είναι παράλογο, λοιπόν, να ανησυχούν οι Λίμπεραλ βουλευτές, γιατί παρόλο που η δημοτικότητα του κ. Τέρνμπουλ είναι στο ζενίθ της με 60% και ο Μπιλ Σόρτεν βολοδέρνει στο 20%, η δημοτικότητα του πρωθυπουργού δεν καθρεφτίζεται στις δημοσκοπήσεις για τα κόμματα. Οι Λίμπεραλ προηγούνται με 53%-47% στα όρια στατιστικού λάθους, αλλά και με μία στροφή μόνο 3,5% οι Εργατικοί θα μπορούσαν να κερδίσουν τις εκλογές, έστω με τον Μπιλ Σόρτεν. Οσο απίθανο και αν φαίνεται αυτό τώρα, πολλά θα εξαρτηθούν από την προεκλογική εκστρατεία των Εργατικών, αλλά και από την υποδοχή που θα έχει από τους ψηφοφόρους ο Προϋπολογισμός που θα παρουσιάσει τον Μάιο ο κ. Μόρισον

Παροικιακές ελλείψεις

Γνωστός συμπάροικος θέλει να δωρίσει μια αξιόλογη συλλογή του με παλαιά αντικείμενα και δεν μπορεί να βρει μια παροικιακή οργάνωση, ή φορέα, που θα μπορούσαν να τα αξιοποιήσουν, ενώ αν τα πρόσφερε στους Αυστραλούς θα γίνονταν ανάρπαστα. Η δικαιολογία είναι μια και αποδεικνύει πως παρόλο που έχουμε κτίσει μεγάλα έργα, υπάρχει ανάγκη και για άλλα. Οπως έναν σύγχρονο εκθεσιακό χώρο με το αναγκαίο σύστημα κλιματισμού για τα παροικιακά κειμήλια που είναι «φυλαγμένα» σε αποθήκες. Ομως, δεν είναι μόνο κτηριακές οι ελλείψεις μας. Επιτρέπεται να μην έχουμε μια Φιλαρμονική ή μια ορχήστρα αξιώσεων για να αξιοποιήσουμε τους ταλαντούχους μουσικούς μας και να δώσουμε ένα βροντερό πολιτιστικό «παρών» στην ευρύτερη κοινωνία; Εντάξει, μόνος μου τα λέω και μόνος μου τ' ακούω, αλλά «verba volant, scripta manent», δηλαδή «τα λόγια πετούν, τα γραπτά μένουν»...

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς:
***Επειδή τελευταία πολλοί νοσταλγούν τη μεταρρύθμιση Γιαννίτση η οποία ποτέ δεν ξεκίνησε και ουδείς μπορεί να πει αν θα απέδιδε ή όχι, να θυμίσουμε ότι οι πρώτοι που την υπονόμισαν ήταν οι υπουργοί της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, αν και την είχαν αποθεώσει στο υπουργικό συμβούλιο. Είδαν τον κόσμο που κατέβηκε στους δρόμους για να δι-

μαρτυρηθεί και έσπευσαν έντρομοι να την κάνουν με ελαφρά πηδηματάκια. Μερικοί είναι και σήμερα στο προσκήνιο και εμφανίζονται μάλιστα ως εκθροί του λαϊκισμού...

***Η υπουργός Εσωτερικών της Αυστρίας δήλωσε πως είναι μύθος ότι δεν μπορούν να φυλαχτούν τα ελληνoturκικά σύνορα, αφού το ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό έχει επαρκείς δυνατότητες για τη φύλαξή τους. Σωστό. Με τόσα αντιτορπιλικά και τόσα υποβρύχια που διαθέτουμε μπορούμε να βυθίσουμε όλες τις βάρκες με τους πρόσφυγες. Και μετά θα ρίχνουμε τις σωστικές λέμβους να μαζεύουν τα πτώματα.

***«Οι λέξεις κυριαρχία, τιμή, αξιοπρέπεια κουρελιάστηκαν τον ένα χρόνο που κυβερνούν ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ. ΕΛΛ.» αναφέρει η επικεφαλής της Δημοκρατικής Συμπράταξης Φώφη Γεννηματά. Προφανώς πιστεύει ότι τα προηγούμενα πέντε χρόνια των μνημονίων της Ν.Δ και του ΠΑΣΟΚ αυτές οι λέξεις είχαν βρει το νόημά τους!

Καλό!

- Συγγνώμη αφεντικό. Το αυτοκίνητό μου χάλασε και δεν μπορώ να έρθω στην δουλειά.
- Γιατί δεν παίρνεις το λεωφορείο;
- Μα, δεν έχω λεωφορείο!

Ακόμη ένα:

Τη γλώσσα μας τη λέμε «μητρική», μάλλον γιατί ο πατέρας μιλάει σπάνια...